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[ potppiLkol Ywpol

K eivaw to oopa R 1§ C.
OpLopde

|

‘Eva X # 0 déyerar K-ypappikde xawpoc av eivat epodiaouévo e
800 mpdleic +: X x X = X kat - : Kx X — X dote
(1) A&iduata tne mpéobeone: ¥V x,y,z € X,
(i) x+y=y+x.
(i) x+(y+2z)=(x+y)+z.
(iii) 30€ X dore Vx € X, 0+x = x.
(iv) Vx € X 3(—x) € X dote x+ (—x) = 0.
(Il) Aéidpata touv moAdarmdaotaouot: Vx,y € X kat A, u €K,
(i) Aux) = (Au)x.
(i) Ix=x.
(i) A(x+y)=Ax+Ay.
(iv) (A+u)x=Ax+pux.



[ potppiLkol Ywpol

Mapodetyportor

e To ocOvolo .¥ SAwv Twv akoAouBLdVY Tpatyl. 1 pty. oplBpdv
Yivetow ypoupkdg Xpog ov opicoupe Tpdobeom kow
TLOAXTIALOLOLOULS KOLTEL OUVTETOLYEVT:

xty=(E+m) , Ax=(A&)

v x = (&), y = (Nk) xou A € K.

o Av A# 0 xou F(A) eivow to o0volo dAwV Twv cuvapTHOEWY
f: A=K, téte to F(A) yiveton ypappkds Xdpog av opiooupe
mpdoeon ko ToATAcOLOUS KATd onueio:

av f,g € F(A) kau A €K, opi€ovpue f+g, Af € F(A) Bétovtog

(F+g)(t)=f(t)+g(t) , (Af)(t)=Af(t) , teA.



[ potppiLkol Ywpol

Av X ypappkde xopog ko x € X, A C X, Mpe étL to x avikel
otV ypoppik? 6Mkn tov A (ypdpoupe x € span(A)) N ét sivon
Ypopptkde ouvBuaopde otorxelwv Tou A, av uttdpyouv (TeTep.
TAN00¢) Xi,...,xn € Akt Aq,.... A, € K doTe

X =MAx1+Aoxo+ ... ApXn.

Tot SLOLVOOOTOL Y1, ..., Ym AEYOVTOUL YPOULULKE eEopTnéver oy
kéTolo amd autd eivor Ypopikdc cuvduaopdc Twv VTtoAoiTwv.
loodUvapal, av to 0 etvou KT TETPLLLEVOG YPOUMLKOS OUVEUALOWOG
Toug, SMA. av umtdpxouwv Ui, ... Um € K, oxt dAa 0, hoTe

Uiy + M2y2 + .- mYm = 0.
Etvow ypoppikde avedptntar av dev utdpyxovv tétota Ly, dNA. ov

Myi+ -+ Amym=0 =— A1=...=L,=0.



[ potppiLkol Ywpol

‘Evat un kevéd M C X Aéyetow ypouppuikd eEaptnuévo ov TepLéxel
K&LTIOLL V1, ..., Ym TCOU elvol ypoppikdl e€optnuéva. loodbvoyuar,
oV UTLAPYEL kKATolo x € M Tovu elvall Ypapplkdg ouvBuaopds
otowyeiwv tov M\ {x}, dn\. avikel otnv ypouptkt B1kn tov
M\ {x}.

To M sivau ypapupikd ove€dptnto av vl kéBe memep. TAHBoC
otolxelwv xi,...,Xx, Tov M 1oxbel  ovvemaywyN

;lel‘i‘"“i‘/lmxm:a — Alz...zlmzo-

‘Evag Y C X Myetow (ypoppikde) vdywpog tov X av
span(Y) C Y, dnhadty av

x,y€EYku ALK = x+AycY.



[ potppiLkol YWpoL e VOpOL

Optopéde (vépua)

Eotw X évag¢ mpa yuatikés 1 pUtya Sk ypa [ LLtkég

(:6tavvouatikée) xwpos. Népua orov X eivar kdBe ovvdptnon

|1 : X = R ue tic e€ric téiérnreg:

(o) [|x]| >0 11a kdBe x € X kat ||x|| =0 av kat pudvov av x =0
(kn apvnTict).

(B) l|Ax]| = |A]-||x]] rra kdBe A € K kat kdBe x € X (Oetikd
opoYevic).

(v) x4yl <lIxI+llyll via kdBe x,y € X (toryawviij
avioérnra ).



[ potppiLkol YWpoL e VOpOL

Opiopég

|

Av || - || eivar wa vépua otov X, téte to Levyoc (X,||-||) Aéyetat

XWpPoc¢ e Vipua.
H ovvdptnon d : X x X — R ue

d(Xay):”X_va X7,V€X

elvat petpiktf (n petpiktj mov emd yetat otov X and tn vépua
T0U).

SMAadt v kéBe x,y,z € X,

(M1) d(x,y) >0,

(M2) d(x,y) =0 av koL pbévo av x =y,

(M3) d(x,y) = d(y,x) ke

(M4) d(x,z) < d(x,y)+d(y,z) (tprywvikh avodtnta).

)



[ potppiLkol YWpoL e VOpOL

Av (X, -] givou xdpog pe vopua koL xp, x € X, TétTE Xp — X
onuaivet || x, — x| — 0.

Mopartipnon MoAd cuyvd otig epappoyéc, N véppo (1§ M
petpkh) poodiopiletan amd TNV oOYKALOT TOU PEAETAE.

Mo Topdderypat, n vépua supremum otov C([a, b]) (8eg o
KATw) ekppdlel TNV opoldpopyn obykAon pog okoroubiog (1)
OUVEX OV CUVOLPTHOEWV:

|fo—fl|l., >0 < f, = f opodbuopya oto [a,b].



Xwpot pe vopua: [Mapadetypota

1.1. Ytov K™ opifoupe tnv véppa supremum || - || : K™ — K wg
e&hg av x = (x1,...,Xm) € K™ té1¢

||| := max{|x;| : i =1,...,m}.

1.2. Ytov K" opiloupe tnv véppa évee || - [[1 : K™ — R pe
m
Ixlly = Ixal+ -+ x| = Y 1.
i=1

H tprywvikf aviodtnta elval dLeon CUVETIELX TNG TPLYWVLKTG
aviobdtnTog Yo Tv atdiuty tuh oto K. O xwpog (K™, - 1)
ovpPohiCetan pe /7.



Xwpot pe vopua: [Mapadetypota

1.3. Ttov K™ opiloupe tnv EvkheiSeto voppat |- |2 : K™ — R pe

. 1/2
[x]]2 := (Z |x,-|2> :
i=1

Mo tnv Tprywvikh aoviodtnta, xpetdleton M

MNopatipnon (Aviedtnte Cauchy-Schwarz)

Eotw X1,...,Xm KAl Y1,...,Ym MiyaSikol aptBuol. Tére

- . 12 , 1/2
Y byl < <Z \Xi!2> (Z D/i|2> :
i=1 i=1 i=1



Xwpot pe vopua: [Mapadetypota

1.4. Tevikétepa, otov K™ umopolpe vo Bewpricovue tnv
p-vopuo, 1 < p < oo, éTOV

m 1/p
[Ix[lp = (): |Xi|”> -
i=1

MNopoctfipnon (Avioédtntee Holder)

AV X1,..., Xm KQL V1,...,Ym €vat utyadikol aptBuoi kat p,q > 1
dotet =1, téte

m m p s 1/q
Y Ixiyil < (ZIX:I”) (ZI%I") :
i=1 i=1 i=1

T =
Q=

H awodétnto Cauchy—Schwarz sivow 8k Tepimtwon tng
ovigétnrog Holder yio p=qg = 2.

10 p ko g Méyovtan ouluyeic exBétec.



Xwpot pe vopua: [Mapadetypota

MNopoctiipnon (Avioédtnto Minkowski)

AV X1, ... Xm KAL Y1, ..., Ym €ivat pyadikol aptBuol kat p > 1, téte
LoxVeL N avioétnTa

<Z|Xi+)/i|p> < (ZIX;IP> + (Z|y,'|p> :
i=1 i=1 i=1

H tprywvikh aviedtnra [[x +y|[p < ||Ix||p + |lyllp viat ThV p-véppat
etvou akppdg M aviodtnree Minkowski. O xapog (K™, || -[p)
oupBoAieton pe £y



Xwpol akohovBov

2.1. O x0pog lo = Lo(N) twv pporypévwv okorovBiov x : N — K
elvol ypouppikde xopog pe Tic kot onueio Ttpdiec. Ttov Lo
optloupe TV supremum vOppA ||+ [|o : foo — R pe

| x]|e :=sup{|x(n)| : n=1,2,...}.
2.2. O xopog cg = ¢p(N) Twv undevikdv akolovbidv, dnhad1
CQZ{XZN-)K‘H lim x(n)zO}
n—oo
eivou eTiong ypoupikds Xdpog (REAoTO Ypapuikdg VTdXwPog Tov

l) pe TG katd onueio mpdeg. e autdv Bewpoidpe Ty
supremum vépuoL TTou KAMpovopel attd tov ..



Xwpol akohovBov

2.3. O xopog V1 = (1(N) twv 1-abpoiotpuwv akorovbimdv (Snhadn
akoAovBLdVY Twv omoiwv N oepd sivor aoditwe ouykAivovoo):

Klz{sz—HK

Y [x(n)| <+oo}.

n=1

Efvou ypoupplikdg uTtdXwpog Tov Co
(v Y7 [x(n)| < 4o téTE lim x(n) = 0).
n—oo

OpiCoupe ™ véppa |- ||1: 41 — R pe

Il = X (o)}



Xwpol akohovBov

2.4. Av 1< p <oo, 0 x0pog {p = lp(N) twv p-abpoioipwv
okorouBLV:

S}

Ep:{X:N—HK

x(n)|P < +oo}.

n=1

OpiCoupe tnv p—vépua
- 1/p
Ixlp == <Z \X(")!"> :
n=1

2.5. O xopog cpo = coo(N) twv teMkd undevikdv akodovBiov:
X € ¢op av ko pdvov av uttdpxet ng = no(x) € N dote x(n) =0
Yo k&Be n > ng. Xe autd To XDPO WUTOPOoUpE VoL oplooue
otmotadnrote and tig p—védppeg, 1 < p <oo. (ANN& kot &ANeg
«e&wtikécy véppecg...)



X@poL CUVALPTNOEWV

3.1. O xopog C([0,1]) TwV CUVEXDOV TPAYUOLTIKOV T Ly oLV
ovvapthoewv oto [0,1]:

C([0,1]) ={f:[0,1] = K | f ouvexnfc}.

Etvow ypopptkdg xwpog e tig kotd onpeio mpdelc. Ltov
C([0,1]) opiCoupe tnv || || : C([0,1]) = R, pe

[l = sup{[ ()] : t € [0, 1]}.

Mopatnpfote btL To sup dvtweg vmdpyet, apod 1 |f|:[0,1] = R
elvorl ouveyig, ko pdAoTo eivore max SuétL kdBe ouvexng
ouvdpTtnon, Tou sivall oplopévn o kAeloTd BLdoTnua, Toipvel
HEYLOTN TUA.



X@poL CUVALPTNOEWV

3.2. Av1<p<eo, otov C([0,1]) propolpe emiong vo
Bewpricovpe tnv p—vépua

7= [ 1 ae) "

Mo T Tprywviky oaoviodtnto, Xperdlovtan ov aviodtnteg Holder
kot Minkowski yiow ohokAnpoouuec ouvaptioelc:

Avioétnta Holder yia ovvaptioets. Av f,g :[0,1] — K eivat
ovvexelc ovvaptijoelc, 1 < p < oo kat %—1— % =1, téte

/|f t)|dt<</ (1) |pdt>1/p</01|g(t)|th>1/q.

Awvioétnta Minkowski yioe cvvaptioeig. Av 1l < p < oo, TdTE

([17+stora) "< ([ irora) "+ [ storsr)



X®dpol ouvapTHoewv (eVnUepwTKd)

3.3. Ytov C([0,1]), Tov xdbpo Twv ouvaptioewy f : [0,1] = K
TIov éX0OUV ouveXT TaPdYwYo, KTtopolue vo Bewpfiooupe T
vépual

1= 1 oo 4 (1] co-

Mopatnpriote 6TL
1fllg = 1]

Sev etvon véppar (ko Sev emdyel petpikt) otov C1([0,1]).

3.4. Tevikétepa av K ovpmaytic ko Hausdorff (1 ovpmayg
petpikde) ko (E, ||-|[g) xdpog pe vépua, opilovpe C(K;E) tov
YPAUMLKS XOPO TwV ouvexov ovvaptioewy f : K — (E,||-||g) ko
TNV VOpUAL TNE OpoLdLoPne oUYKALOTC :

If]l.. = sup{llf(t)l[g : t € K}, f e C(K;E).



X®dpol ouvapTHoewv (eVnUepwTKd)

35. AvB={zeC:|z| <1}, opilovpe H*(B) tov xdpo twv
oASpopYwv ko Ypaypévwy ouvoptioewy f: B — C, epodioopévo
LE TN VOPOL supremum.

3.6. H &hyeBpa tou diokov A(D) eivat 0 xdpog Twv ouvex®dv
ouvapthoewy f : D — C movu eivar oAdpoppec oto D,
epodlaopévog pe t vépua supremum tov C(D).

3.7. O yopog A(T) eivo 0 XOpog Twv ouveX®dV ouVapTHoEWVY
g:[0,2n] - C TEOU exouv unSsvu(o()c QLPVNTIKOUC GUVTENECTEC

Fourier: g(n) := o / g(t)e Mdt =0 yio k&Be n <0,

gpodioopévog pe tn voéppa supremum tov C([0,27]).
Elvow toopetpikd Lcénuop(pog He TV A(D) péow tng ameikéviong
A(D) — A(T) : f — f, émov f(t) = f(e").



[Mpwtec 1BLOTNTEC

X e k4 Oe xdpo ue vépua X, oL ovvaptioeig
B X > R:ix— x|

B XX X=X (x,y)=>x+y
B KxX—X:(4,x) = Ax

elvat ovveyeis.

[Mpbtoron

‘Eotw (X, ||-]]) xdpoc ue vépua, kat d n ewayduevn wetpiki.
Térte, yia kdOe x,y,z € X kat kdOe A € K, éyovue

(i) d(x+z,y+2z)=d(x,y),
(i) d(Ax,Ay) = |Ald(x,y).



MeTpLkn) og YPOUpLKO XWPO

[Mopaderypo

Ytov ., av x = (&) ko y = (Nk) M ouvdptnon

a1 |&—n
a0y ‘§ 2K T+ | — ]

etvon petpikn. O .7 eivor ypouuikdg Xwpog, Opwe 1 d dev
eTayeTow atd K&mola vopua || - || otov ..

Oa émpeme vau LkalvoTiolel TNV
d(2x,0) = [|2x|| = 2{[x|| = 2d(x,0),

SnAadn v kéBe x = (Ex) € . Baw elyope

1+2/&] &2k 5!

M

o 1 2|8 =1 |k
e

Auté dev Loxvel (Thpte, v Tapdderypa, x = (1,0,...).)



[Mpwtec 1BLOTNTEC

YupBolwopoi ‘Eotw (X, ]|]|) xdpog pe vopuor.

Av x € X kou r e R,
B(x,r)={yeX:ly—x|<r}
Blx,n)={yeX:ly—xI<r}
Ser)={yeX:lly-xll=r}.

H povabiaia umdAa Bx tov X sivow 1 kAetotr umdAa pe kévtpo
0 ko aktivee 1. Andod,

Bx ={xe X :|x|| <1}.

[Mpdtoron

X e k4 Oe xdpo ue vépua X, n povabiaia undAa Bx eivat obvolo
KAeLoTd, ppayuévo, kupté (6nA. av x,y € Bx kat A € (0,1) tdre
Ay +(1—A)x € Bx) kat ouuuetpiké we mpoc to 0, pe un kevé
eowTepLkd (kupTéd odua).



[MnpétnTae: Xdpor Banach

Muae akorouBiaw (x,) otov (X, ]|-||) Méyetow akoroubioe Cauchy %
Baoikn akolouBiow av yrow kéBe € > 0 vmdpyer ng = np(€) € N

TETOLOC WOTE
n,m> ny = ||xp — xm|| < €.

Opiopég

Xdpoc Banach eivat évac mAripne xwpoc ue vépua (6nra b, évac
YOO LILKOC XWDPOC [LE VOPILA TTOU gival TATIONS WC TPOC T1) LETPLKT
Tov emd yeTat ané tn vépua.)

Aniadn, o (X, ]]]) etvon xdpog Banach av yio k&Be akoloubiow
Cauchy (x,) otov X undpyer x € X @ote ||x, — x|| — 0.

Atd tow tponyolpeva Mapadetypata, tow 1.1 wg 1.4 opiCouv
x®povg Banach, 6mwg kot tat 2.1 wg 2.4. To MNopdderypa 2.5 dev
elvou TApMC XDpocC.

To MNapdderypo 3.1 elvan xdpoc Banach, eved ta 3.2 ko 3.3 Sev
etvaw. To 3.4 opiler xdpo Banach av ko pévov av o (E, ||| g)
elvo TApng. TéAog, ta 3.5, 3.6 kow 3.7 opilovv xwpovg Banach.



2 0YKALOT OELPWV OE XWPO HUE VOPUX

Opropédg (o) ‘Eotw (xk) akodouvBiow otov (X, |[|-||). H akorouvBiow
(sn) Twv pepkdv abpotoudTwy T (xk) opietan amd tnv

Sh=x1+-+Xn, n=12...

Av vrtdpxel s € X tétowo wote s, — s (dn\. ||s, —s|| — 0) téte
Ape 6tL ) oelpd Y1 Xk OUYKAVEL OTO S, KOL YPELPOULLE

S = Z Xk -
k=1
(B) Népe 6t n oetpd Y7 xi ovykAiver amoAvtwe, ov
Y x| < oo
k=1

(3nAad1, ov M oelpd TporyLaTikdY optBudv || x1 || + [|xa| + - - -
ovykAivel oto R.)



Y OyKALOT OELPWV

Mopaderypo
Ytov (o, [|[l), M o X, 75 ouykhiver amduta, adAd Sev
oVYKAvEL LéCOL OTO XQOPO.

MNopathpnon:  Av x = (1, %, %,...,%, ﬁ,) téte

llsn — x||.. = 0. Opwe to x dev aviikel otov ¢yy (AAA& oTOV ().

[Mpétoon

‘Eotw X évac xwpoc Banach. Av 1 Y5_1 xk ovykAivel amoAitwe
otov X, téte ouykAiver otov X.

Avtiotpoya:

[Mpbtoron

Xe éva xawpo X e vépua, Av kd Be amoditwe ovykAivovoa oelpd
ovuykAivel, Téte 0 X eivat mAripne (eivar xdpog Banach).



Ao WPLOLULOTN T

TrevBbpon ‘Evag xodpog pe vopua (X, |[|-]]) Aéyeton
Srarywplolpog av éxel éval TTukvd VTtoGUVONO Tou efvoll
aplBuroLuo.

MopodetypoTor

O (C07 “Hoo)l KOlL OL (gp, ||Hp) yLol 1 S 1% < oo glvoul SLO‘-X(A)F){O'L}J.OL, o
(Loss ||lo) BEV €lvOUL.

[Mpétoion

‘Eva¢ xdpoc e vépua X eivat Siaxwpiopuoc av kat (évov av éxel
éva aplBunoiuo vroolvvolo E mou 1 ypauuikt tov Ohkn eivat

rukvij otov X, ndadn span(E) = X.



X@POoL TETEPATUEVNC BLALOTUONC

Ocwpnuol

Eotw X xdpoc ue vépua, kat éotw Y vmdxywpog tou X Tov £xel
nenepaouévn Sidotaon. Téte, o Y eivar mArpone. Eibikérepa,

kd Os ywpoc memepaouévne Sidotaonc e vépua eivar mArpne.

Xperdleton to

AMppow

Eotw X xapoc ue vépua, kat €0Tw X1, ..., Xm YPAMULKL
aveédprnta Siaviouata otov X. Trdpyer pia otabepd ¢ >0
(rov eéaprdtar ané tn vépua kat amé ta xi,...,Xm), TéTOLA
wote yia k40 Ay,...,An €K va toxver

c(|Aa] 4+ [Am]) < f[Axa+ - 4 AmXim |-

(6nAa.61, av ot ouvtedeotéc A; eival «ueydAory, Téte TO Sid vuoua
Aix1+ -+ AmXm Bev umopei va éxer «avBaipetay uikpt vépua.)



X@POoL TETEPATUEVNC BLALOTUONC

Ocwpnuo

Eotw X xdpoc ue vépua, kat éotw Y vmdxwpog tou X TTou £xeL
nemepaouévn Sidotaon. Téte, o Y eivat kAetotéc otov X.

... yroetl elvou TTApTC.

Epappoyi
Av X eivou évag amelpodidotatog xwpog Banach, téte kdbe Bdion
Hamel tou X eivow vepoptOunouun.



loobOvauec vopuec

Opiopéc

‘Eotw X évac ypauuikés xdpos. Avo vépueg ||| kat || - || otov
X Aéyovtal toobvvaec av vrdpyouvv Betikoi aptBuol a, b tétolol
dote, yia kdBe x € X

allx|| < [Ix]I" < blix]l.

Mapdderypor — ‘Aoknon

Av p,q € [1,9], ou vépueg |-, kow [|-[|, eivon toodbvaueg otov
K™ (yioe m < o), aAA& bxL 0TO Cpo.

[Mpdtoon

Eotw || || kat ||+ ||" toobvvaues vépues orov X.

(a) Mia akodovbia (x,) Tou X eivar ovykAivovoa otov (X, || -||)
av kat uévo av eivat ovykAivovoa otov (X, || -|').

(b) H (xn) €ivat Baowij otov (X,||-||) av kat uévo av eivat
Baowij otov (X, || -]|').



loobOvauec vopuec

H wooduvoyuiar vopuov eiva oxéon tooduvapiog.

Ocwpnuo

Avo vépuec o’ évav ypapuiké xwpo memepaouévng dtdotaong
elvat toobvva ec.

Arédelén Av {e1,...eq} eivonw ohyePpikn Pdom evde (X, ||-||), k&be
x € X ypdupetow povadikd x =Y _; A(k)ex ko opilw
il =55y [A(K)]. eixves S on ][ xou |- cbv

Loodlvapec. Apa dAec eivou loodbvayueg petadd Toug.



Y UMTIAYELOL KOl TEETLEPALOEVT] BLALOTOLOT

TrevOouon:

Opiopde (ouumdyeia)

‘Evac uetpikde xpoc (K,p) Aéyetar ovumayiic ( compact) av
kd Be avoikté kdAvupa tov K éxel memepaouévo vmokdAvuua.

Ocwpnuo

‘Evac uetpikds xawpos (K,p) eivat ovumayiic av kat uévov av
elvat akolovBiakd ocvumayric, SnAadh av kat pévov av kd Be
akodovBia (xp) éxer uia vrakodovBia (xp,) mov ovykAiver oe

kdmoto x € K.



Y UMTIAYELOL KOl TEETLEPALOEVT] BLALOTOLOT

[Mpétoon

e kd.Oc petpikd xwpo, kdOs ouuma yéc uroolvoldo eivat kAelotéd
Kat ppayiévo.

Ytov (K™, [|-]|,). oxveL kau To avtioTpopo (Oemdpnuo
Bolzano—Weierstrass).

Ytov (£2,]]-],), Bev LoxVeL To avtiotpopo: H Bx Sev eivouw
ouptoryfig: 1 okolouBia (e,) Sev éxel ouykAivovoa urakolouBic,
ool ||e, — emlly = V2 btav n# m.

Ocwpnuo

Eotw X xdpoc ue vépua memepaouévng didotaong, kat é0Tw
0# K C X. Téte, o K eivar ouumayés av kat uévo av eivat
KAeloTé Kat ppaymévo.



Y UMTIAYELOL KOl TEETLEPALOEVT] BLALOTOLOT

OempnpLo

Eotw X ywpog ue vépua. O X éxel memepaouévn Sidotaon av
kat uévo av n Bx eivat ouuma yiic.

Xpetdleton éva yewpetpikd AMupo: Av Y eivou kAelotde
uTdXwpog, ot kdbe uTtdxwpo Z 2 Y pumopd va Bpw Sidvuopo
«pokpldy ot tov Y. Xe Eukeldeloug xmdpovg pumopd va Bpdd z
pe ||z = d(z,Y). Tevikétepa

MMppo (F. Riesz)

Eotw X xapoc ue vépua, kat Y,Z vréywpor tov X. Av Y eivat
kAeloTde, yvijolog uméxwpog touv Z. Téte, ya kdBe 6 € (0,1)
vrdpxet z € Z tétowo dote ||z]| =1 kat

d(z,Y)=inf{|lz—y|]:ye€ Y} >6.



[ POUULKEC [LOPWEC

TrevObuon ‘Eotw E évac K-ypoappuikdc xopoc. Mia ameikédvion
¢ E — K Myetow ypoypukn popeh 1 cuvaptnooetdéc 1
ovvaptnolakd av @(Axy+x2) = AP(x1)+ @(x2) yio k&be

x1,x0 € X kou A € K.

Mopadetypotol

() E= 72 9((x(1):x(2)....) = x(387)

() E=co: y((x()x()...)) = Ex(k)

(1 E=C(0.1): 0(F) = 7(3)

() E=C(o.1): v(f)= [ F(t)a

(¢) E= C(0.1]): 2(1):=[1Fll: éx (2(F) # 2(~F)

Y e k&Be ypoppkd xdpo opiletan pior ypouuptkt popwh (1
undeviky!). Emiong, oe kébe pn undevikd ypopupuksd xwpo opileton
poe e pundevikn) popwh (n anddeén xpetdleton to adiwpa g
emAoy1c).



[ POUILKEC LOPWESC OE XWPOVC e VORI

Av (X,]|]]) eivon xdpog pe vopua ko f: X — K eivou ypoyupuk
popeh to e&Mfc elvor Loodbvouat:

(o) H f givou ouvveytic oto 0

(B) H f eivouw opotdpopypo ouvextic

(v) Tmdpxer otab. M < oo ote |f(x)] < M||x|| v k&Be x € X.

H pkpdtepn tétorow M ovopdleton |||, looddvaua,
1]l =sup{[f(x) : x € X, [|x]| < 1}.

(Oa aroderyBel 6 k&Tw, YevikdTepa: e To Oswpnua 7.)



[ POUILKEC LOPWESC OE XWPOVC e VORI

Y& x0po memepoopévng Sudotoong, k&Be ypopkn pope eivor
ouvexNe.

Ytov (oo, ||']l.) @ @(x) = x(k) ovvexnc.
¥(x) = Ly x(k) aovvexrc.
f(x)= ika(k ovvextig (6mov ny @ x(n) =0 étav n > ny).
Ytov (coo, ||I]l1) : @(x) = x(k) ovvexic.
W(x) = Ly x(k) ovvexrc.
x(x) = o Lix(k) ovvexiic .

Yrov (C([a,b]), [I"|l..) = 0:(f) = f(t) ovvexrhc.
y(f) = [f(t)dt ovvexic.
Ytov (C([a,b]), ||-[I1) : 6:(f) = f(t) ouvexig;
y(f) = [ f(t)dt ovvexic;



Mo dloknon

I ——
‘Eotw S ={x € le: Y51 |Ek| <1}. Aci&te bt 10 S elvou kAetotd
otov /1 (ko oTov fo) WG TPog TNV || - || KoL €XEL KEVS ECWTEPLKS.
Acite 6T 0 (1 pe véppa TV || - || Sev eivow xdpog Banach.

o Kevd cowtepikd: Av to S mepeixe pia B(x,0) téte, av

y = (g,g,g,...) (m dpot, pe m% > 1), Oo eiyope x+y €S.
Entiong —x € S apol x € S ko S cuppetpikd, dpa

%(x+y—x) €S ool S kuptd. Andadh § € S B émpete
AoiTtév g—i- % +--- <1, &toTo.

Mopathpnomn: MNevikdtepa, évag YVHOLOG UTLOXWPOG XWPOV e
vépuo Sev utopei va TepLéyetl ot un keviy oovolkt pitddoe. Mot
téte Ba mepieiye o ovorktn pdho kévtpov 0 (petoupopd
aLVOLKTOU eivall otvolktd) omdte Baw Tepieiye évor «opkeTd pkpdy
ToAaTAdolo k&Be Siaviopatoc, dpa k&be didvuopa!



Mo dloknon

=V
|
‘Eotw S ={x € le: Y51 |Ek| <1}. Aci&te bt 10 S eivou khetotd
otov /1 (ko 0Tov £e) WG TPOG TNV || - || Ko xeL KEVS E0WTEPLKS.
Acite 6TL 0 (1 pe véppa TV || - || Sev eivaw xdpog Banach.

e Khewotéd: ‘Eotw x, € S v kéBe n ko ||xp — x|, — 0. Tére,
x(k) = lim, xp(k) v k&Be k, dpa, yia kéBe N € N éxoupe
EI L (k)] = XA limy [xa ()| = limn X2 xa(K)] < 1 oo
YN xa(K)| < 1 yuo k&Be n. Tuvemdde

Y1 Ix(k)| = supy TRy [x(K)| < 1.

Mopoctfipnon: Xpnowomotioope pévo bt x,(k) — x(k) yio k&Be
k, 8n\. Bei&ape 6TL To S eiva kAewotd otnV ToTOAOYiAL TNG
o0ykMonG kot onpeio (woBevéotepn o’ tv Tomoloyia Tng

- )-



Mo dloknon

=ovd
|
‘Eotw S ={x € le: Y51 |Ek| <1}. Aci&te bt 10 S eivou khetotd

otov /1 (ko 0Tov Le) WG TPOG TNV || - || KoL éxeL KEVS E0WTEPLKS.
Acite 6TL 0 (1 pe véppa TV || - || Sev eivan xdpog Banach.

e 'Oyt Banach: Avo tpémot: O kopddc: Mo kébe x € £ umdpyet
7, s} 4 1 J— .

neN aote ||x||; <n, dpa = € S. Onéte £+ = J,en(nS):

aplBufioyun évwon kAetot®v. Av ftav TAfpnc, and to Bedpnua

Baire (!) k&mowo Bdmpete va epLéxel po pdho.

e O otoixelddng: O £ eivow umdxwpog Tov o (k&Be abpoioium

givow umdevikn). ANG Ttepéxel Tov oo Tou givai TIUKVOG oTOV

(o, ||eo), &pat kL autdg eivon Tukvdg. Av fitav Banach, Bdtav

kAelotdg, ométe O&tav oo pe Tov . ANAG Bev eivou (vmtdpxouv

undevikég mou dev eivau abpolioipec).



TTeepemimedol Kol YPOULULKES ILOPWYEC

‘Eotw E évog K-ypapukdeg xopog ko : E — K ypapukyn. O
nuprvag (kernel) tneg £ eivow o Ypappkdg VTTOXWPOG

kerf:={x € E: f(x)=0}=f1({0}).
Eivou yviiolog umtdxwpog tov E avv f #£ 0.

[Mpétoron

Av xg € E pe f(xg) #0, téte kdOe x € E ypdpetar katd povabiké
TpdTO

f(x)
f(xo)

X=Axg+y 6mov A= eKkat y € kerf.
AnAabr E = span(M, xp).

ArédelEn. “Tmop€n: Av yp = f(xp)x — f(x)xp BAémw 6Tu
f(y1) =0. ANdoe wg Tpog x ko KAve TPAEELG. . .
Movadikétnto: Mpoup. avelaptnoial . . .



TTeepemimedol Kol YPOULULKES ILOPWYEC

‘Eotw E évog K-ypappuikds Xwpog.

[Mépropa

Av f, g elvar §0o un unbevikéc ypa uuikéc pLoppéc, Téte
kerf = kerg avv urdpxet A € K dote f = Ag.

["evikevon:

‘Aoknon

‘Eotw f,f1,b,...,fH ypopukéc poppéc otov E. Tmobétouue 6tL

A(x)=h(x)=-=f(x)=0 = f(x)=0
(dnAad1 bt (f_; kerfy C kerf). Téte n f eivaw ypoyupukdg
ouwvdvaopde twv {f,...,f}: vdpyxouv a;...,a, € K dote

f(x)=aifi(x)+---+anfa(x) yrot k&Be x € E.

(To avtiotpoyo eivou Tpowavéc.)



KAeLoT& UTtEPETTIES O KOLL CUVEXELC YPOULUKES LOPYPEC

Topo yvpvdpe otnv Avdduon: ‘Eotw X x©pog e vopuol Ko
f: X —= K ypoppks popen. Av n f eivar ouvexng, téte o
Tuptvag tg, F1({0}) eivon BéBouar kAeloTéG U WpOg. To
eviilopépov eivar 4t Loy Vel To avtiotpopo. MAoTa, utdpyeEL
Mo lowg ampoaddkntn diyotopia:

Mpétoon (Mo ypoppikéc poppée : X — K pévo)

(a) f ovvexric <= kerf «kAewotds unéywpog tov X.
(B) f acvvexric <=  kerf mukvéc kat yvijoroc umoy. tou X.

Addelén.  Av eivaw aouvexg, dev Oa eivan ppaypévn, omdte yia
k&Be n € N B umdpxet x, € X dote |f(xp)| > n||xn| (dpa ko
f(xn) #0). 'Eotw x € X: Ba Ppd y, € ker f dote ||x — yu|| — 0.
Mo k&Be n, epopudlw TV TTpoNyoleVn TPSTAOT HE TO X, OTT
Béom tou xp: umdpyel v, € kerf Gote x = f(;n)X" + yn. ‘Emeton 6t

I = vall = || 7] = 1F GO K2y < 17013, oot lix = yall =50



[ €WUETPLKT) EPPNVELX TNEC VOPROLC [LOLC YPOULLKTIC MOPYNC

Eotw X ywpog ue vépua kat f: X — K ouvvexric ypa uuikn
wopet, f #0. Tére ||| = %, émov d n anéotaon tov 0 € X anéd
to My :={xe X:f(x)=1}.

Amédelln. Av x € My, téte 1 = |f(x )| < || FIllIx]l, dpee ||x]|| > ﬁ
Yuvends d = inf{[|0 — x| : x € M1} > H L

Artéd tv &A1, Eépw 6T ||f|| =sup{|f(y)|:y € Bx} dpa yia kéBe
€ € (0,[[f]]) vndpxer y € Bx pe [[f|| —& <[f(y)]| (ométe £(y) # 0).
Av x = f(y) éxw x € My wou [f(y)][|x]| = [If(y )XH =yl <1 dpa
f)l < Hfl\l g -
Yuvendde d = inf{||x|| : x € M1} < HfH - Gpa TeAkd d < HfH aLpov
TO € fTav TUYOV.

omdte tehkd ||| — € < |f( )| < HXH M x| <

HXH



dparyuévol TeAeoTEC

Mo artetkévion T @ E — F petodd Ypouuplk@v X@pwy eivol
vk av T(Axy +x2) = AT (x1)+ T(x2) v kéBe x1,x € X
kow A € K. O muprivac tne T elvoi to obvoro

Ker(T)={x € X: Tx =0}, kou n etkéva tng T eivow to ohvoro
A(T)={Tx:x € X}. O muphvag ko N ELKOVAL ULOLG YPOULILKHG
T : E — F eivor ypoppkol vtdxwpol Twv E ko F avtiotouya.

Oempnpo

Av (E,||.|le) kat (F,||.||F) eivat xdpor e vépua kat

T :E — F elvat ypapuuikny amekdvion, ta eétic eivat tooSvvapua.:
(a) HT eivar ovveyiic.

(B) HT eivar ovvexiic oto 0 € E.

(v) H T eivar ovvexijc oe kdmowo onueio tou E.

(6) Trmdpxet M < oo dote || Tx||r < M||x||g yiot k&Be x € E.

(¢) O mepropiouée tne T otnv povas. umdAa tov E eivar
ppayu. ovvdptnon, §nradn to obvodo {|| Tx||F : ||x]|g < 1} eivar
ppayuévo.(looSovaua, n T otéAver ppayuéva oe ppayuéva.)
(ot) H T eivat opotduoppa ovvexiic.



dparyuévol TeAeoTEC

Mapatipnon. Kopud ypouptkn ametkdvion (ektédg o’ tnv 0) dev
elvor ppaypévn oe dhov to YOpo.
(8étL T(nx) = nT(x) ywx kéBe n € N).

Mia ypauuiki armewdwion T : (E,||.||g) = (F,|.||F) Aéyrerar
ppayuévn 1 ppayuévoc teAeotiic (bounded operator) av o
reploploéc e T otnv povadiaia urdAa tov E eivar ppayuévn
ouvapTnom.

Av T : E — F elvou ypoyuukty oteetkédviot, Bétoupe
I Tl =sup{l| Tx|[F : x € E,[[x[|e < 1} € [0, +oq].

H T eivow @parypévn ov ko pdvov av || T|| < +oo.



dparyuévol TeAeoTEC

IT] = sup{lI Tx||F: x € E, |[x|le <1}

Av (E,||.|lg),(F,|-||F) eivar xdpor ue vépua kat T : E — F
ppayuévoc TeAeoTiic, TéTE

[ TIl =sup{l| Tx|lF : x € E,[[x||e =1}

T
:sup{|| x| :XEE,X;«EO}

Ix1le

=inf{k > 0:| Tx||r < k||x||g 1ta kdBe x € E}.

EmumAéov, toxvel
| Txlle < I T1HIx|le
yia kdBe x € E.



dparyuévol TeAeoTEC

Mpdtoron

‘Eotw (E,||.|E) xpoc ue vépua, (F,||.||F) xwpoc Banach,
D mukvég vrdywpoc tov E kat

T:D—F

YPA LLLLKT] A TTELKOVLOT).
H T 6éxetat ovvexn eméktaon

T1:E—>F 81]A‘ T1|D:T

av kat pévov av eivat ouvexric.

H eméktaon Ty eivar povabikn (av vrtdpyet) ka || T1|| = || T||.



dparyuévol TeAeoTEC

Ma ypapukn arnewéwon T : (E,||.||g) = (F,|.||r) neradv
XWPpwV e Vépua Aéyetal Loopopplopéc av eivar 1-1, e,
ovvexiic, kat 1 avtiotpot tne eivat emiong ovvexrig. H T
AéyeTal LOOLETPLKOC LOOMOPPLOLLOC AV eTtl TIAéoV eival LooueTpia.
Ou E kat F Aéyovtatr toduoppor av vrdpxet LoopuoppLoudc a s
tov E emi tou F, kat Aéyovtal toopetpikd tobpoppol av urtdpxet
LOOMETPLKOG LOoOLLopPLodc aTté Tov E eml Tou F.

Mopatnpfoeig () Mo ypoppkt aetkédvion T @ E — F eivon
toopopylopde otnv ewkdva tng T(E) avv uvmdpyouv Betikécg
otabepéc m, M dote yia k&Be x € E vou Loy bel

mllx|[g < [ITx]lr < Mllx|[g-
O T eivou woopetpio avw m = M (ombte m=1).

(B) Mo woopetpion eivon BéPaa 1-1, 6yt dpwe médvta eti (o€
amelpodidoTatoug Xwpouc). Mapdderypa: to shift otov £2,



O Xwpocg twv Teleot®v

OpLopég

Av (E,||.I[), (F,].|]) eivar xdpor ue vépua, ovoudovue Z(E,F)
70 0UVoA0 SAwV TWV PPaYEVWV YPA ILILLKDOV O TLELKOVIOEWV

T (B (1D = (B 11D
Orav E = F, ypdypovue A(E) avti yia B(E,E).
Me ypopup. mpdielc katd omueto, dnA.
(TH+AS)(x)=Tx+A(Sx) (x€E).

to ouvoro HB(E, F) yivetow ypoupikde xdpog.

[Mpétoron

H amewdévion T — || T|| eivar vépua otov xdpo B(E,F).
Av el mAéov o F eivar mArpne, o B(E,F) eivar xdpog Banach.



O tomoloyikdc Suikdc

Opiopéc

Av (X, ||]]) eivar xdpoc ue vépua, o tomodoyikds vikdc X* tou X
elvat o ypa ks XWpog AWV TwV YPa LLULLKOV KAl CUVEXWV
anewkovioewy 1 X — K, dnradn X* = B(X,K).

[MépLopo

Av o X elvat xdpoc ue vépua, tote o X* ue vépua tnv
||| = sup{|f(x)| : ||x]|x =1} eivat xdpoc Banach.

Ewdikétepa, 0 ToTOAOYLIKOC BUiKkOC vdC XDPOU e vOpUaL
towwTileTan pe Tov ToToroykd Suikd Tne TARPwWaoTC Tov.

Aev Eépoupe akdpo av X* # {0} yio omolovdnfirote X: Bow deuyBei
apydtepa (Oedpnua Hahn-Banach). TN ovykekpiuévoug dpwg
xwpoug X 1| katnyopieg xwpwv, Ppiokoupe svkoda f € X*\ {0}:



MNopodetyuatol TOTTOAOYLKWVY SUIKWOV

[Mpétoon

Oewpovue tov (K, ||-||,) = £2(n). O Svikde Tou xdpog eivar
LoopETPLKd. LoopOop@ikés e Tov £2(n). Mpdpouue (£2(n))* ~ £2(n).

T (2(n))* — 2(n): £ — (F(er),..., F(en)).

[Mpdétoon

O (£1)* eivat toouetpikd LoOUOPPLKEG [UE TOV Lo

[Mpétaion

Av 1 < p < +oo, Téte 0 £}, £ival LOOUETPIKA LOOLOPPLKSG e TOV Lq,
émov g o ouluyiic ekBétnc Tou p, SnAadr %—I—% =1

[Mpbtoon

Oewpolue tov ¢y pe TN supremum vépua || -||. O Svikée Tou
X@poc (co)* elvar toouetpikd LodLoppoc e Tov (1.



XAHPOL pe ECWTEPIKS YWOEVO 2

‘Eotw E K-ypauuikée xdpoc (K=R 17 C). Eva cowtepikd
ywéuevo (inner product 1 scalar product) otov E eivai uia
A TTELKOVLOT)

() EXE—=K
Tétola Wote

(1) (at+dx,y)=(x,y)+21(x,y)

(i) (xy)={y,x)
(i) (x,x) >0
(iv) (x,x)=0 <= x=0

yia kdBe x,x1,x0,y € E kat A € K.

&po (I)/ <X7YI+7W2>:<X7}/1>+1<X7Y2>‘
Nopdderypa Ttov £2: (x,y) =Y, x(n)y(n) ondte ||x|l, = 1/(x,x).

2 Aec to apyelo part.pdf: Imueidoeic yia toug xwpoug Hilbert ko dAo



X@POL [LE ECWTEPLKO YIVOUEVO

Mpétoon (Aviodtnra Cauchy-Schwarz)

Av E elvar xdpog pe eowtepikd ywiduevo, (a) yia kdbe x,y € E
Lox Vet
()] < 602y )2
B) loétnta toxlel av kat pwévov av ta X,y elvat yoa uuikd
n X M y papp
elaptnuéva.

[Mpétaon

Av E elvat xdpoc e e0wTEPLKS YVOLLEVOD, N) ATLELKOVLOT)
]l : E = R* émov ||x|| = (x,x)'/? elvar vépua otov E.



X@POL [LE ECWTEPLKO YIVOUEVO

Av E eival xdpoc e eowTeplkd YWOLLEVOD, 1) ATLELKOVLOT)

(E D) < (BN = (B[ = (oy) = (o)

elvat ovvexiic.

[Mpétoron

(a) (Kavévag MapaAAnAoypd ppov)

1na kdbe x,y € E, ||[x+y|? + x—y|? = 2|Ix|* +2y|*

(B) (MvBaydpeo Oepnua)

avx,y € E kat (x,y) =0, wéte [x+y|? = ||x||*+ |y



Opiopéc

Avo otoiyeia x,y evéc xwpou E e eowtepikd yvéuevo Aéyovtal
kdOeta (ovuPorikd x L y) érav (x,y) =0.

Mua owkoyévera {e;: i€ 1} C E Aéyetar opboka vovikij
(orthonormal) av (ej, ;) = 6; via kdBe i,j € I.

opBokavovikt) = ypoppkd ave€dptnTn. Mpoc tnv avtiotpoyn:
Mpétoon (Aradikooioe Gram-Schmidt)

Av {xp: n € N} eivar ua ypapuuikd aveédptnrn akorovbia o’
évav ypo (E,(.,.)) pne eowtepikd ywiuevo, téte umdpyet uia
opBoka vovik1j akodovbia {e,: ne€ N} otov E dote, yia kdOe
k€N, va woyoed [e,:n=1,2,...k] =[x, : n=1,2,.... k].

Kd&Be vrdywpoc F C E memepaopévng SLdotoong éxel Lo
alyeBpikt) Bdon {e1,...,e,} Tov eivaw opBokavoviky. Kabe x € F
n

ypbpetan povaldikd  x = Y (x,ex)ek.
k=1

3ue [A] 1 span A B cupBohiloupe TV ypoupikt OMkn evég A C E.



To mAnoiéotepo didvuopa (BérTiotn pooéyyion) (1)

Afjepoc

‘Eotw E xdpoc ue eowtepikd ywiduevo, x € E kat {e1,eo,...,ep}
nenepa o évn opBokavovikt akodovbia otov E. To Sidvuoua

Y = Y r_1(x, ex)ex €ivar to (novabikd) mAnoiéotepo oto x
otowyeio Tov vmoxwpov F = span{e;,er,...,ep}.

EmunAéov to x — yy €lvat k4 Beto otov F kat avtiotpoga, avy € F
katx—y | F, t0te y = yy.

AnAadn 1 otekdvon

K" - R*: (11,2‘2,...,1,,) —

X — i )Lkek
k=1

éxeL oAkd eldxloto oto onpeio ((x,e1),(x,€),...,(x,en)).



To mAnoiéotepo didvuopa (BéAtiotn mpooéyyion) (1)

Arédelén Ajupatog Kébe y € F ypdpetow y =Y 71 (v, ex)ex
Topa: (x—y)LF < (x—y,e)=0Vk, <

<yvek> = <X’ek> Vk7 — Y =VYx

Av (A1,A2,...,Ap) €K™,

X—ilkek:<x—i X, €k ek> <zn:(<x,ek>—kk)ek>:z+y1
k=1 = k=1

mapatnpovpe 6t z L F (ywoti (z,e4) =0 yia k =1,...n) kou
y1 € F, dpa y1 L z. Mubaydpero: ||z+y1]|? = ||z]|% +|ly1]|? Snhodt

2 2 2

n

= X — Z(x,ek>ek

k=1

n
erk ex

n n

= X — Z (x,ek>ek + Z ‘<X,ek> _)Lk|2 (1)

k=1 k=1

X — i lkek
k:].




Bessel k. AT

Maportripnon

‘Eotw E xdpoc ue eowt. yw. kat {e1,ey,...} opbokavovikij
akoAovbia.
2

n
= ||x||* = Y [(x,ex)|?> VYxe€E,neN.
k=1

n
X — Z <X, ek)ek
k=1

(ard TV (1) pe Ax =0).

Mpétaon (Aviodtnro Bessel)

(1) i1 [{x, &) < [Ix|I?
(1) ZTnv (1) oxbet todtnra av kat pévov av x € [ej:i=1,...,n].

Mpétaon (Mevikeupévn aviobétnto Bessel)

oo

|{x, en)[? < |Ix]%.
n=1



OpBokavovikéc Béoelc

TrevOouon ‘Eva uvtooivolo X evég K-ypoypuukod xodpov V' eivou
ypaptkd aveédptnto av kdBe TeTEPALOUEVO UTLOCHVONO
{x1,...,%n} C X eivou ypoppikd aveEdptnro, av dnhadt toydel 1
ovventaywyh (A1,42,...,4,) € K"\ {0} = Y75 Akxk #0.

To X eivou (aAyeBpikii) Bdon tou V av 1 ypoyupks tou B1kn
span(X) woovtow pe V, dnAadf av kdBe v € V eiva ypouppukdeg
ouvduaopdsg v =Y 7 Akxx otoixelwv x, € X.

Opiopéc

Eotw E ydpoc ue eowtepikd ywiéuevo. Mia owkoyévera

{ei: i €l} C E Aéyetar opBokavovikij fdon tov E av

(i) eivar opBokavovikij kat

(if) H ypauuik1j B1ikn tne eivar mukvée vméxwpog tou E, SnA.
span{e; i€/} =E.

Mapathpnon e amelpodLAoTATOVE XWPOUG, (ot opBokavovik
Bdom Bev eivaw ouviBawcg adyeBpikh Bdon (T.X. otov £?).



OpBokavovikéc Baoeic

[Mpbtoron

Kd 0e Siaywpiowoc * xdpoc E e eowtepikd yvduevo meptéxet
uta opBokavovikt fdon (kat avtiotpopa ).

Méhota, av F C E ukvég uttdXwpog, top® va Bpw
opBokavovikn Béon tov E péoa otov F (m.x. E = C([0,1]) ko
F = moAvdvupa).

Oewpnua

‘Eotw {e,: n € N} opBokavovikr Bdon o’ évav xwpo E ue
£0WTEPLKS yvduevo. Téte, yia kdbBe x € E,

(1) x= Y (x,en)en ( oUykAion w¢ mpog T vépua tou E).

n=

(i) IxI2 = ¥ [(cen)?

4To £uB0 1oxVsL ko oe un Staywpioywoue xdpove Hilbert - dec
onbasis.pdf.



OpBokavovikéc Bdoeic

Amtédel&n ‘Eotw x € E ko € > 0. Trdpyxouvv n € N kou
M,... Ay €K Gote

lkek < E.

1

X_
k

n

‘Opwe mavta

2
>

2
n

X — Z (X,ek>ek

n
X — Z lkek
k=1 k=

[y

Zépoupe Spwe (MuBorydpeto)

n
IxI? = Y (xe)? =
k=1

n
X — Z <X, ek>ek
k=1




OpBokavovikéc Bdosic

n m
Av m > n, éyouue Z ](X,ek Z X, ek)|
k=1 k=1

KOl OUVETIOC
m

S IE
yiow k&dBe m > n. Emopévac

m
2: X ek €k

2
m n
=x17 = X [G a2 < IIxl12 = ) [{x, e * < €2

=0 kou I|m Z [(x,e )2 = ||x]]?. O
k=1

MépLopa

|

Av {e, : n € N} eivar opBokavovikr) Bdon o’ évav xdpo ue
eowTepLkS yvéuevo E, yia kdOes x,y € E éyouue

=Y (x,en) (€n,y) (x,€n)

n=1 n=1




Xwpor Hilbert

Opiopéc

‘Evac xdpoc (E,(.,.)) ue eowtepikd ywduevo Aéyetat xwpoc
Hilbert av eivai mAfpnc we mpog Tnv weTpikt mwou opiel To
EOWTEPLKD YIVOLLEVO.

MNopadetypoto (a) O xwpog K7, pe to ouvnBiopévo eowteptkd
ywépevo, eivor BéPauar xdpog Hilbert. Eivow emione mAfpng we
PO TNV VOPUA || |le, dAN& Bev eivan xdpog Hilbert wg mpog
avthv (yroti ev ikavoToteiton o kavévaLg Tou
TAPOAANAOYPALLOV), LOAOVETL oL Suo Vdpueg eivor LoodOvoyueg.

(b) O x&bpog £2, ue to cuvnBiopévo e0wTePLKS YWOLEVO, efvau
yxopoc Hilbert, ko 0 xpog oo TV akoAovBLOV e Temepoouévo
popéa glvor TTUKVOG UTLOXWPOCG TOV.

Emopévag o x®dpog (Coo, ||-||2) givow xdpog pe eowtepikd ywdpevo
aAA& 6L Hilbert, €@’ doov dev givau TAfpnC.

(c) O xwpog C([a, b]) dev eivou PN we Ttpog TV véppa ||.||2
Tou opilel To ecwtepkd Ywdpevo. O (L2([a, b)), ||-||2) etvou
Hilbert.



loopopplouol

Aciloype:

‘Eotw {e,: n € N} opBokavovikti Bdon o’ évav xwpo E ue
£0WTEPLKS Yvouevo. Tote, yia kdBe x € E, ||x[|> = Y01 |(x,en)|?.

Apo 0 amewkowon (E,|-[|) = (€%]]-]l2) :x = ((x, en))n eivon (vpouu.)
LOOMETPLKY ep@OTEVOT. H ekdval Tng eivo Ttukviy otov £2.

Ocwpnuo

Kd 0 amepobid otatoc Sia ywpiotoc ® ywpoc Hilbert H eivat
LOOUETPIKA Lobpoppoc e Tov (2.
Akpiféotepa, av {x,} eivar uia opBokavovikii Bdon tov H, n
A TTELKOVLOT)

U:H—= 22 x— ((x,x2))n

amekoviler Tov H (ypapupikd kat) .oouetpikd emi tou 2.

5 Avéroyo amoTéAeopa LoXVEL KO YLOL 1T SLoXwpiotuous XHpouc.



OpBoywviec draoTdoelg

TrevOoon:

AMpproc

‘Eotw E xdpoc ue eowtepikd ywduevo, x € E kat {e1,ez,...,en}
nertepa o évn opboka vovikr akolovbia otov E. To Sidvuoua

Yx = Yr—1({X, ex)ex €ivat to (novabikd) mAnoiéotepo oto x
otoyeio Tov vmoxwpov F = span{e;,er,...,ep}.

EmmAéov To x — y, elvat kdBeto otov F kai avtiotpoga, avy € F
kat x—y 1L F, t6te y = yx.

Oewpnua (MAnotéotepo Sidvuopa (I1))

‘Eotw H ywpoc Hilbert, F kAetotéc ypapupuikds vréywpoc tov H.
Av x € H\ F, téte urtdpyer povabiké y € F mAnoléotepo mpog to
x, 6ndaé1j térowo dote || x —y|| =d(x,F)=inf{||x—z| : z€ F}.

To povadikd autd otouxeio y tou F ovopdoupe (0pb1) mpoPforn
tou x otov F, kaw to oupPoliCouvpe Pr(x) 1) P(F)x.



O

pBoydvieg dlaoTdoelg

ATd v anddelln tov Ocwprfuotoc:

Maportripnon

‘Eotw E xo0poc pe eowteptkd yvdupevo, F kuptd ko TANpeC
urtoobvolo tov E. Av x € E\ F, téte umdpyel povadikd y € F
TIAnoLéoTepo Tpog To X, dnAad1 tétolo ote
Ix—yll=d(x,F)=inf{||x—z| : z€ F}.

[Mpdtoron

‘Eotw H ywpoc Hilbert, F kAetotéc ypapupikds vréywpoc tov H.
Av x € H\ F, téte to Stdvvopa x — Pe(x) eivat kdBeto otov F.
Avtiotpoga av yy € F kat (x —yp) L F téte yo = Pr(x).

Mépropa (“Trapén kabétou Sraviopotog)

Av H eivar xdpoc Hilbert kat M eivatr yvijoloc kAetotds vméywpog
tov H téte umdpxer z € H, z # 0 wote z L. M. H andotaon tov z
amé tov M eivar: d(z,M) = ||z||.



OpBoywviec draoTdoelg

[Mépropa

‘Evac ypauuikds vrtoxwpoc E evée xapou Hilbert H eivat mukvée
(dense) otov H av kat puévov av to uévo Sidvuoua tov H mou
eivat kd Beto otov E eivat to 0.

Optopde (kdBetog umd)wpPoC)

Av A elvai un kevé vroovolo evéc xwpou E ue eowtepikd
ywépevo, Bétw
Al ={x€E:(x,y) =0 na kdBe y € A}.

Mapatnpioeic (o) O AL eivar T&vTo KAELOTOC YPOUULKES
uméxwpog tov E. (B) At = {0} < span(A) mukvég otov E.



OpBoywviec draoTdoelg

Qeipnua (OpbBoydvia didomoon)
Av M eivai kAetotéc umtdywpog evéc xwpou Hilbert H, téte

Mae M- =H.

MNépiopa (OpB1 TpoBort)
‘Eotw M kAeiotée uréxwpog evéc xpou Hilbert H. H amewkdvion
Pvy:H—H:y— Py(y)

elval ypa Lk Kat ouvexTic.

MopdSeryol

Ytov (coo, (,-)) vmdpxet Yviolog kAeloTdg vtdxwpog M, dote
M+ = {0}.

M= {x_(x(n))ecoo:zx(nn)—O}.



O Buikog evoe yawpov Hilbert

Afjepoc

‘Eotw E xdpoc ue eowtepikd ywiduevo. Av x € E, ovoud {ouue fy
TNV A TELKOVLOT)
i E=>K:y—(y,x).

H £, elvat ypa ikt kat ovvexig.

Oedpnpo (Riesz)

‘Eotw H ydpoc Hilbert. Na kdBe ypa ikt kat ovvexr
f:H— K vrdpyet povadiké x € H dote f = £, 6nA.

fly)={y,x) ra kdbe y e H.



Xwpot Hilbert

Tplow TpdypoTaL:
(1) "Tmopén opBokavovikdv Pdoewv.
(2) Xuvexeic ypoppikéc poppéc eiva TaL EOWTEPIKE Yvopeva.

(3) "Trapén TAnoéotepou Staviopotog, dpo ko kéBetou
dlaviopatog



To TpdPANUA TNC ETEKTAUONEC CUVEXDV YPAUUULKOV LOPPDV

‘Eotw X xopog pe vopua, Y ypopptkdg uttdxwpog tov X, Kol
f:Y — K ouvexfic YPOULILKT Lop@.

M&vta pmopd vo emekteivew tnv ot f:X—>K YPOULILLK Y.
MTop® duwe eTimAéov va TeTOXw f ouvexH;

Eldikdtepo: umdpyxouv dpoye TAVTO O €Vl XWPO LLE VOPLLOL N
undevikég ovvexeic Ypappuiké popwéc, (Zekiva amd

Y =span({x}) émov x # 0 kou f(Ax) = A||x||. Mmopeic v
ETEKTEVELG BLATNPOVTOLG KO TN CUVEXELXL;)

fxv X Hilbert, OK: YPéLCPw x = Py (x) 4 (x — Py(x)) kow opile
f(x)=f(Pyx), 80\. f(z)=0av z€ Y= .

ANMLOC;



To ©ewpnua Hahn - Banach

Ocwpnuo

|

Eotw X ydpoc ue vépua, Y ypapipikés vrtéxwpoc tov X, kat
f:Y = K gpayuévn ypappkn poppr.

Téte, umdpyel f: X — K gpayuévn ypauuksy poppt ue f|y =f
kat ||F|| = |Iflly-. (AnAaé1, vmdpxer ovvexiic kat ypaumiki
eméktaon tou f orov X, ue Satijpnon tne vépuac.)

Mpwto (kow kpiowo) PrAua yrow TNV ardderén:

AMpproc

Me tic ibiec vroBéoeic, éotw x € X\ 'Y kat Y1 = span(Y U{x}).
Tote, urtdpxet f1: Y1 — K ppayuévn ypauuikn pwoper e

fly =f kau ||l = [[f]ly-.

Yuvexi€w: av xo € X'\ Y7 Bétw Yy =span(YiU{xz2}) kou Bplokw
Y, = Kk.ok. Oa teleldost Toté 1 Sadikaoio;



To ©ewpnua Hahn - Banach

OpLopée

Eotw X mpayuatikés ypauuikoc xawpog, kat p: X —R. Top
AéyeTal UToYpa ULk ouvapTnooeldéc 1 KUPTT Lop@T, av
ikavorroiel Ta e&ric:

(i) p(x+y) < p(x)+p(y) ria kdbe x,y € X,

(i) p(Ax) = Ap(x) y1a kdBe A >0 kat kdOe x € X,

4 ra 7 7 Ve
dnAadn, av eivat vrompoobeTiké kat OeTikd opoyevég.

MopadelypoTa

(o) Av f: X — R eivon ypappikn popen, téte 1 f ad & kou o |f|
£lvoll UTLOYPOULILLKAL CUVOLPTNOOELD.

(B) K&Be véppa |- || : X — R eiva voypopupukd ouvoptnooetdéc.

(v) H p: £l — R pe p((Ek)) = limsupéy eiva vtoypopptkd
ouVVaLPTNOOELdEG.



To ©ewpnua Hahn - Banach

Oedpnuoe (emékTorong)

Eotw X mpayuatikés ypaupikoc xapog, kat p: X — R
uroypa puutké ovvaptnooetbés. ‘Eotw Y ypauuikés Vmtoxwpoc Tou
X, kat f: Y — R ypauuiky woper ue tnv biétnra:

na kdbe xe€Y, f(x)<p(x).

Tére, vrdpyet ypauuiks woper f : X — R téroia dote
(i) f(x) =f(x) avx € Y (n f evai emékraon tnc f), kat
(i) F(x) < p(x) na kdBe x € X.

Mpato (ko kpiowwo) P yia TV addeldn:

Ajpoc

Me tic ibiec vmobéoeic, éotw x1 € X\ Y kat Y1 =span(Y U{x1}).
Téte, undpyxet f1 : Y1 — R ypapuki popeti pe fily = f kau
fi(x) < p(x) na kdBe x € Y;.



To ©ewpnua Hahn - Banach: pryadikn popen

Oedpnua (emékTorong)

Eotw X mpayuatikés 1 putyaSlkoc ypauuLkés XWOpog, Kal
p: X — R nuwépua. Eotw Y ypapuikés vrdxywpoc touv X, kat
f:Y =K ypapuiky popet ue tyv tbiétnra:
na kdbe y €Y, [f(y)| < p(y).
Térf:, Umd pxel YO LK) uoequi f: X =K téroa dore
(i) f(y)=1f(y) avy €Y (nf eivai emékraon s f), kat
(i) |f(x)| < p(x) ra kdBe x € X.
Oewpnua (Hahn - Banach)

Eotw X ydpog ue vépua, Y ypapuikés vrdxwpoc touv X, Kat
f:Y =K gpayuévn ypappkn poppr.

Téte, vmdpyet f: X > K gpayuévn ypauuiky mopgn e f|y =}
kai ||F|| = |Iflly-. (AnAabi, vmdpyer ovvextic kat ypaumuiki
eméktaon tou f otov X, ue Statipnon tne vépuac.)

(ATodeiéelc oto complexHB. pdf)



To ©ewpnua Hahn - Banach: pryadikn popen

H améddeln yio tnv pryadiky mepintworn otnpileton otnv
TPOYUOTLKT TEPITTWOTN KOL OTNV TAPATHPENOT OTL [LoL Ly aldLk
Ypouuk? popet kobopiletal amd To TPAYUATLKS TNG MEPOC:

Ajpoc

Eotw X pyabikdéc ypa ks Xwpog.

(a) Av g : X — C eivar C-ypappuikij kat Béoouvue f(x) = Reg(x),
wote n f : X — R elvar R-ypauuiki © kat g(x) = f(x) — if (ix) na
kdOe x € E.

(B) Av f : X — R eivar R-ypapukn, téte nfi: X — C ue

fi(x) = f(x) — if (ix) eivar C-ypapuik kat tka vormotel

Refi(x) = f(x) rta kdBe x € E.

(v) Av p: X = R eivar nuwépua kat f,fi eivat énwe oto (B), téte

If(x)| < p(x) Vx e X <= |fA(x)| < p(x) Vx € X.

68M\. f(x+Ay) = f(x)+Af(y) i k&Be x,y € X kow A €R



To ©ewpnua Hahn - Banach

[Mpétoon

Eotw X mpayuatikés 1 UtyaSlkéc XWpog LE VOPIA, X1, .- Xm
yoauukd aveédprnta Staviouata otov X, kat ai,...,am € K.
Trdpxe f € X* téroo dote f(x;) =a;, i=1,...,m.

Ocwpnuo

‘Eotw X # {0} mpayuatikds 1 pyadikée xwpoc e vépua, kat
xp € X, x0 #0. Trdpxet ppayuévo YPAIKS ouvapTnooElbEs
f: X — K térowo wote ||f|| =1 kat f(x0) = ||x0]|-

Mépropa (O X* xwpier tow onpeio)

Av x,y € X ue x £y, X # {0}, téte vndpyet f € X* ue
f(x) # f(y).



To ©ewpnua Hahn - Banach

loodOvapua,

Av X # {0}, tére X* # {0}.

lox el pddiota kdTL TTOA) Loy vpdTepo:

Ocwpnuol

Eotw X mpayuatikés 1 putyaSikoc xwpog e vopua, kat x € X.
Tére,
Ix|l = max |£(x)].

IIfH

TrevBouon:
[f[l = sup [f(x)I.

[Ix[=1



H koovovikn eppotevon 7@ X — X**

‘Eotw x € X. H amewédwion X : X* = K f — f(x) eivow ypouppuki
ko ouvexfg, SnA. X € X**. Emopévwg opileton  7: X — X**
émov T(x) = X.

Ocwpnuo

KdBs xwpoc X e vépua euputeletal (e QUOLoAoyikd Tpdmo
toopetoikd otov X** uéow tne 7: X — X** mov opiletar and tnv

(t(x))(F)=f(x), xeX,feX".

OpLopée

H amreikévion T Aéyetar kavovikii eppitevon tou X otov X**. O
X Aéyetar avrornaBiic av ©(X) = X**, §ndadri av n T elvar endi.
Téte, 0o X eival tooueTpikd LoouoppLkés e tov X**.

.. ANN& uTtdpyel pn ocutoTtaBric xwpog X movu eivow LoopeTpLkd
toopopyikde pe tov X** (R.C. James, 1951).



AvtomdBeLo

e ‘Evaic xopog pe véppa ou Sev v TAfpng Sev utopel va givor
avtoTobic.

e O ¢y 8ev eivow awvtomabiic, yrati ¢f ~ ¢1: Staywplolpog eved

0] ~ Lo pn Staxwplolpog.

e O /1 8ev elvau avtomadfic. Av ftav, Bol Aoy LoopeTpLkd
Loopopikdg e tov £, omdte o L Ba fitawv Sraywpioinog. ‘Opwe
téte 0 Lo Bat émpeTe Vo eivau Stouxwpiopog (6w Bo Solpe).

[Mpétoron

O (lp, 1 < p < oo, givar avrormabiic.



AvtomdBeia Tov £p, 1 < p < oo

Vo €0 va Bpoy x € £ pe T(x) = ¢
Oupilw: Tp: by — Ly £ — (f(en)) woopetpia emi. ‘Opwe, n

y/::q)oT;l quzﬁ;;LKOLVT']KSL otov .

‘Eotw x = (y(en)). Téte x € £y ko Yy € £y - y(y) =Y. x(n)y(n).
©8o 1(x) = ¢:

Mo k&be f € & Bétw y:=(f(en)) = Tp_l(y) =f.

Exw 9(F) = 9(T,1(v)) = w(y) = Lx(n)y(n)

ko X(F) = f(x) =f(YXx(n)en) =Y x(n)f(en).

al\& y(n) = f(en) dpa §(F) = X(f).
Ku apo? to f € £}, frav Tuxdv, T(x) = ¢.



To ©ewpnua Hahn - Banach

Oedpnpa ( O X* xwpiler onueio ko kAeloTobg VTTOYXDPOUC)

‘Eotw X xdpoc e vépua, Y yvijolog kAeiotée vtéywpoc touv X,
kat xp € X\Y. Av

0= d(X()a Y) = inf{HXO _.yH S Y}a

Téte umdpxet f e X* térowo dote ||f||x- =1, F(y) =0 1a kdBe
yeY, katf(xp)=9.

Edwkétepa, umdpyel f € X* tétolo dote ||f|[x- =1 ko f(y) =0
Yot k&Be y € Y.

OempnpLo

Av o X* eivai buaywpioog, téte o X eivat dia ywpiotog.




H mAfpwon evde xwpou pe vdpua

[Mpdtoron

Av (X, ||]]) eivar xdpoc ue vépua, vrtdpyet xwposc Banach

(X, 1) xat YPA KT KaL LOOUETPLKT eppUTevon ¢ @ X — X e
kv ewdva. O X elvar «ovoraotikd povadikécy, SnA. av
(Y,]I-]l) eivat xédpogc Banach kat y: X — Y ypoppuikt} toopetpio
E TTUKVI] elkéva, ToTe udpxel ypa ikt toopetpia T amd Tov X
emti Tov Y dote T(9(x)) = w(x) na kdBOe x € X.

O xdpoc Banach (X, ||||) Aéyetar n mAtpwon tov (X, |-||).

X () — X = 9%
id i T
Xy WX) = Y =y(X)

ArédelEn X = 1(X) C X*™* kow ¢ = 1.



Banach Limits: pia epappoyn tov ©. Hahn-Banach

Oewpolpe Tov VTdYwpo ¢ Tou £ Tov amoteAsitanl and Tig
ovykAivouoeg akohovBiec. H amelkdvion

fo:c—K:(x(n)), — limx(n)
etvow ypoypptkn, vépupoag 1, ko €xet tig Ldudtnteg:
limx(n) =limx(n+1) kow: av x(n) > 0Vn téte limx(n) > 0.
Banach Limit ovopdletou kéBe eméktoon tne fy oe o f: 4~ — K
Tov Satnpet avtég Tig LLdTNTEC.

Trdpxet yoappuikt poppt f: 62 — K e tic tbiétnteg
() IFll=1.
(ii) f(x)=Ilimx(n) drav n x = (x(n)) ovykAiver.
(iii) Av x(n) >0 yia kdBe n téte f(x) > 0.
(iv) f(x(1),x(2),x(3),...) = f(x(2),x(3),...) na kdbe
x = (x(n)) € .

(ATtd8ei&n oto banachlim.pdf)




Apx1 opotdpopgoun wpdyuatog (PUB)

Av ot A C X* eivoll opoldpoppol @poaryévr, av S, uTtdpxeEL

M < oo ote sup{|f(x)|: f € A} <M ywx k&Be x € Bx, té1e €lvar
KoTE omnueio wpaypévn: v kébe x € X,

sup{|f(x)|: f € A} < M||x|| <. Avtiotpoypa;

MopdSeryuol

Ytov xwpo X = (o, ||*[le): Ovopdlw A tnv okoyévela Twv
f: X = K ¢ popyic f(x) =Y, anx(n) émov (a,) € cpo ko
suplap| < 1. Téte AC X*.

H A eivoi katd omueio ppoypévn: yio kdbe x € X,
sup{|f(x)|: f € A} < ¥, [x(n)] < oo
A& Bev etvau opoldpoppa wpaypévn: Sev umdpxel M < oo Gote
sup{|f(x)|: f € A} <M vy k&Be x € Bx:
n n
Mpdiypott: Av fo(x) = ¥ x(k) kow x, = Y. Gex téte
k=1 k=1

— o0,

x|=

(fr:neN}C Akaw {x,: n €N} C Bx oW& fo(xa) = ¥
k=1



Apx1 opotdpopgoun wpdyuatog (PUB)

K&Be f € A emekteiveton ot f : g — K @porypévn. AN 1
A _ e 7 7 7 7 . _r1
A=A{f: fNG A} Bev eivou katd onueio pparypévn: Av xo = ()
téte sup |fp(xo)| = +oo.

n
«Xvoopevo Twv Blopopyldvy (condensation of singularities)
OTO Xp.
MdéAota, uttdpyxouv «TtoA&y onueioe ooy To xg (Tukvd kaw Gg).



OeOPNUOL OLLOLOOPPOU PPALYLATOC

OempnpLo

‘Eotw X ywpog Banach, Y xdpoc pe vépua, kat T; : X =Y
ppayuévol ypauuikol teAeotée, i € |. TmobBérovue dti, yia kdOe
x € X vrdpyet My > 0 tétoio¢ dote

yia kdOe i€ l, ||Tix||y < M.

(6n2aé1, to {Tix:i € |} eivar ppayuévo obvolo orov Y).
Tére, vmdpxet M > 0 tétoloc wote

na kdeicl, |[|[Ti|<M

(6nraét, o {||T;| : i € I} eivar ppayuévo otovR).



ApX1 OLOLOOPPOL PPAYLATOC

OewpnpLo

‘Eotw X xdpog Banach kat & = {pj:i € |} owoyéveia ovvexdv
nuwoplayv otov X. Tote

eite N P eivar opolbuoppa ppayuévny, dniabdi vrtdpyxer M dote
p(x) < M||x|| ia kdBe x € E kat kdBe p € &

1 aAiddc (Sev eivar katd onueio ppayuévn, pudAiora) to obvolo
B = {x € X : sup; pi(x) = oo} eivar mukvé kat Gs vrooivolo tov X.

(ATtd8elén oto pubn.pdf)

To Oe®pnuol opoldpopYou Ppdyuotog émetal Bétovtag
pi(x) = ITix]|,i €.



ApX1 OLOLOOPPOL PPAYLATOC

Mpétoon (Oedpnpoe Banach-Steinhaus)

‘Eotw X xwpoc Banach, Y xapoc ue vépua kat Tp,: X =Y
ppayuévol ypauuikol tedeotéc yia n € N. TmobBétovue 6t yia
kd O x € X n akodovbia (T,(x)) eivar ovykAivovoa otov Y.
Tote, n amewkovion T : X — Y ue

x = T(x):= lim T,(x)

n—oo

elvat @pa yévoc Ypa lipuLkéc TEAEOTC.

[Mpétoron

‘Eotw X xdpog ue vépua, kat {x,} akorovbia otov X. H {x,}
elvat ppayuévn av kat uévo av yia kdOe f € X* n {f(x,)} eivat
ppayuévn oto K.

(ooBevidrg @paypévn = norm @paypévn.)



MNopadetypota

‘Aocknon

Mo akohouBice (x,) o’ évay xwpo pe véppar X Aépe bt ouykivel
aoBevdc oto x € X av yia k&Be f € X* woxdel én f(x,) — f(x)
otov K. Av, v kéBe £ € X*, n (f(xp)) eivow ovykAivovoo (Aépe
téte b1 M (x,) eivow aoBevide Cauchy) téte umdpyer povodikd

0 € X** oote ¢(f) =Ilimf(x,) v k&Be f € X*.

Mo Ttapddetypor, otov X = ¢p, M (x,) Omov x, = €1+ -+ + €, eivon
acBevrc Cauchy ad\& 8ev ouykAiver aoBevac.

[Mpétoon

‘Eotw y = (Nk) akodovbia mpayuatikdv 1 puyabikdv aptBudv ue
v eérjc 18itnTa: yia kdBe x = (x(k)) € co, n oepd ¥ x(k)Nk
ovykAiver. Tére, y € 1. Aniaéij,

Y k| < oo
k



2 elpéc Fourier

Aovleboupe otov xwpo Banach X = (C(T),||-]|..) émov
C(T)={fe C(R): f(t+2m)=f(t)Vt}.

Optopdg (Xuvteleotég Fourier)

F(k) = (f,e) = %r/_z f(t)e *dt  (keZ)

Z (k)e*t (neN, t e [-x,x]).

Sp(f) — f

Oewpnua (Féjer)

la kd Be ovvexrj f, oL néool 6pol cuykAivouv opolbuoppa:

on(f) = %H(So(f)—i—sl(f) +---=5p(F)) %} 3



AttokAivovoec oelpéc Fourier

©.8.0. umdpyouv «morécy f € C(T) yia Tig omoieg N akoloubiat
(Sn(F)(t))n eivow pn @paypévn, pddiota o «TOANGY onueia t.

Maportripnon
S kt 1 T
5n(f)(t)=k;nf(k)e’ =2 ). f(t—s)Dy(s)ds
émov  Dp(s) = Z exp(iks)
k=—n
sm(Z”;lX)
Do) sin(x2) X7 0, £,
L(x) =



O muprjvacc Tov Dirichlet yiao n =4,5,7,10,14.




AtokNvovoec oeipéc Fourier!

Mo k&Be t € (—m, ] ko k&Be m € N Bétw
pm.t(f) = |Sm(f,t)], fe C(T).

Etvoer ovveyelc nuvopuec:

1 T
pmc(f) =I5 | #(t=5)Du(5)ds] < [IDnly 1.
TJ)rx

AMjppo 1 T kéBe m € N ko t € (—m, ] vndpxel £ € C(T) pe
If]l. <1 dote

1
Sm(£,8)] > 5 1Dl

Mppa 2 ||Dpy|; ~ log m, dpa sup,, || Dl = oe.
‘Emetaun 6t yia kée t 1 owkoyévela {pm ¢+ : m € N} Sev elvou
OLLOLOLOPPOL (PPOLYLEVT).



AttokAivovoec oelpéc Fourier

. dpa yiaw kéBe N ko t ToO

Ant={f € C(T) : suppm(f,t) < N}

elvall KAeLoTO pe kevd £0WTEPLKS, APl TO CUUTATPWILE Tov

Bn,e ={f € C(T) : suppm(f,t) > N}
m

eivaw avorktd Tukvé otov (C(T), |[|-]]..), emopévag (Baire) to
ohvolo

Bt = ﬂ BN,t
NeN

elvort Tukvéd Gg. ‘Opwg
B :={f € C(T) : sup|Sm(f,t)| = oo}.
m
Anhadi, yia k&Be t € (—, ] umtdpxeL évar «peydAoy obvolo

ouVEX®V ouvapTNoewV Tou 1 oelpd Fourier Toug oto
OUYKEKPLLEVO onueio t Bev eival kav @poryév.



AttokAivovoec oelpéc Fourier

Trdpyxouv &dpaye ouveyxeic ouvapthiosic Tov M oepd Fourier Toug
aTtokAivel og «TOAN&Y onueia;
Mo kéBe N € N kou kdBe pntd g € (—7, 7], To ohvoro

BN,q = {f € C(T) : suppm(f,q) > N}
m
eivo acvolktd ko mukvéd. Emopévawe, (Baire) to obvoro

B:= () () Bn.g={f € C(T) : sup|Sm(f,q)| = Vg € Q}
geQ NeN m

elvaw Tukvé kaw Gg vroovvolo tou C(T). Anladh umdpyet éva
«peydMoy (dpa, pn kevé!) obvolo ouvexdv ouvapthoewy Tou 1
oelpd Fourier toug dev elval pporypévn oe kavéval pntd.

Aré tnv &\, (L. Carleson) av f € C(T) n oepd Fourier tng f
ouykAiver oxeddév yio kdbBe t.

(Aemtopépelec oto divfour. pdf)



OeOPNUO AVOLYTNC ATIELKOVLOTC

e T:X —Y avolktn onuoivel:
V avowkté oto X = T(V) avowktd oto Y.

o T:X =Y ouvexfg YpoppLkodg oyt médvtal avolktdg,

. T:R?2—=R2:(x,y)— (x,0).

o T : X =Y ypoppikdc Kol otvolkTdg TOTE T YLATL UTLAPYEL
By (0,6) C Y pe T(X) 2 T(B«(0,1)) 2 By(0,9) épa

T(X) 2 nBy(0,68) yio k&be n &po T(X) =Y.

Ocwpnuol

Eotw X kat Y xawpot Banach, kat T : X — Y ouvexiic kat emi
ypa uuLkéc tedeottic. Tdte, o T eivatl avorxtij ameikévion.



OeOPNUO AVOLYTNC ATIELKOVLOTC

Afjepoe

Av X, Y xdpot Banach, T : X — Y @payuévoc kat emti ypa ko
tedeotric, téte to T(Bx(0,1)) mepiéxer avoyt undAa ue kévrpo
70 0 otov Y.

. * k * 1
Amod. Briua 1. X = [ J BX(O,E) =U kBX(O,E).
k=1 k=1
* 1
= vY=TX)=J kT(BX(O,E)).
k=1
> 1 > 1
= Y= [JkT(Bx(0,2)) = |J kT(Bx(0,2)).
k=1 2 k=1 2

Y mfipnc! Ané Baire, umdipxel ko : ko T(Bx(0,3)) 2 By (yo,5)
otov Y. An\ady,

1
yo+ By(0,6) € ko T(Bx(0, 5))-




Brijpo 2.

1
dko € N,EIS >0: yo+ By(O,S) C ko T(Bx(o, 5))

‘Eotw y € By(0,0). Téte, yo+y €y0+By(0 d), dpat
Yot+y€E koT(Bx(O )):>3an Bx(O ) koT(X,J—)yo—f—y
Yo € ko T(Bx(o )) =7 X < Bx(O ) ko T(X ) — Y0-

Téte, x, — x|, € BX(O,l), Ko
koT(xn—x\)=koT(xn) — ko T(x,) = y.

Aniodi, .
y € ko T(Bx(0,1)).
Apa,
T(Bx(0,1)) 2 By/(0, f) = By(0,8")
0

6mou &' = ki



38’ >0: T(Bx(0,1)) 2 By(0,6)
‘Eotw y € Y pe ||y|| < 8'/2. Tére,

1 l—r—rn——— 1
y € 1By(0.5) € S T(Bx(0.1)) = T(Bx(0.3).
dpa umtdpxet x1 € Bx(0, %) TéTOol0 WOoTE

!/

1)
ly = Txall < 55

Téte, y — Tx1 € By (0, 52) C T(Bx(0, 22)), dpat uTLdpxEL
x3 € Bx(0,1/22) tétolo dote
/

)
Iy~ ) - el < 2
Enaywywd, Bpiokouvpe x, € Bx(0, 2—1n) ME TNV BLdTNTOL

5/

() Iy =T == Txall < 5y



Brjuat 3 cuvéyela

5/
(%) 38'>0: ly === Tl < 5y

n
ANNG [|xn|| < 57 &pat X [|xn|| < 0o &pat (X TATONG), M 24 1= X x
=1

ouyYKAivel, €0Tw oto X, ko ||x|| < Y ||xa|| dpo
1
Ixll < Xlbanll < all+5 <1

SnAadh, x € Bx(0,1). Ard tqv (%),

T(zn)=T(x1)+ -+ T(xs) = y. Opwg z, = x ko o T eivar
ovvexne, dpa T(z,) = T(x). Andadn, T(x) =y, k. owutd
onuaiver 6t y € T(Bx(0,1)). ‘Apa

T(Bx(0,1)) 2 BY(Oa(Z)-



Oewpnua orvolyThc atelkovione: Atddelén

Av A C X avoixtd v.8.0. T(A) avoxtd: ‘Eotw y € T(A) ko
x€Ape Tx=y. 'Eotw r >0 pe Bx(x,r) C A.
A6 to AMupa, vrtdpyer 6 > 0 pe T(Bx(0,1)) 2 By(0,8). Térte,

By(0,6r)=rBy(0,6) C rT(Bx(0,1))= T(rBx(0,1)) = T(Bx(0,r)).
Av y' € By(y,dr), téte y' —y € By(0,8r), dpa vmdpyet

z€ Bx(0,r) pe T(z) =y —y. Emetou 1t T(x+2)=y'. AN&
x+z € Bx(x,r), dpo

T(A) 2 T(Bx(x.,r)) 2 By(y, 87).

To y € T(A) ftav Tuxdv, dpa to T(A) eivaw ocvorytd. O

Mépropa (Oedpnuor avTioTpoPng aTelkéVLoNG)

Eotw X,Y xapot Banach, kat T : X — Y gpayuévog, éva mpoc
éva kat emi, ypapuikéc tedeotiic. Tote, o ypa uuLkéc teAeotiic
T 1:Y > X elvat gpayuévoc.



MNopadetypota

T : X — Y. Xpetdletow TANPSTNTA Ko Twv d00:
(o) X mApeng, Y oxu
. 1 1
T=ld:X=(C[y) = Y =(].)
ovvexhg eTtl, 6L ppaypévo avtiotpopo (dxt avolktdc).

MNopoatpnon: Y =J;—1 nS émov S = {x =x(m): ¥, |x(m)| <1}
dpa k&Be nS eivon khelotd pe kevd eowtepikd otov Y (Aok. 1.8).



MNopadetypota

(B) X ox1 m\ipng, Y mAnpene:

‘Eotw (Y, [-||y) Saxwpiowwog xdpog Banach, {y;:ie l}
ahyeBpikn Bdon pe ||yil| =1 yio k&Be i. KéBe y € Y ypdupetou
y =Y ajy; 6mov a; € R kot F C | memepoopévo.

ieF

OpiCe X = (Y [|-/lx):

Y aiyi

ieF

=) lail

X ieF

O teleotiig
T=1d:(X,|[x) = (Y,
YPoupkdG ouvex g eTil.
AN [lyi = yjllx =2 1o i # j, dpae (X, || x) un Sraxwplowpoc.
Omére T~ 1 un ovvexic.



Oewpnua ovolythic amtetkévione (T evBouion)

Oepnua ‘Eotw X kot Y xwpor Banach, kaw T : X — Y ovvexig
kow emi ypappikde tedeothic. Téte, to T(Bx(0,1)) mepiéyet
avouyth prdda pe kévtpo to 0 otov Y. ‘Emeton étL o T eivon
ovoLy T atelkdvion.

Méplopa:

Oepnua avtiotpopne amekovione ‘Eotw X, Y xopor Banach,
kot T : X = Y ppoypévog, €va Ttpog €va Kol €T, YPOULLKOG
tedeotic. Téte, o ypoppikde teheotic T-1: Y — X eivou
PPALYHLEVOG.



Oepnuor avolThc atetkovione: MNopoatnpnosie

AMpupow

Av'Y xdapoc Banach, T : X — Y @payuévoc kat eni ypa ko
Tedeotric, Téte undpyel 6’ > 0 ote

T(Bx(0,1)) 2 By(0,8").

Mapatrhonon: ‘Emetat 61t vrtdpyer 0 > 0 dote yia kdBe y € Y
va vredpxet (xn) pe [[xnll < 0|yl kae || Tx, — y[| = 0.

.. AN\& 8ev umopd Tdvtor var eTuMéEw (x,) ouykAivouvoa: téte
Ba eixa [|x|| < O ||y|| ko Tx =y. Autd Sev yivetanw mévta: deg To
MopdBerypoe (B).



Oepnuor avolThc atetkovione: MNopoatnpnosie

[MépLopo

‘Eotw X ypauuikde xdpog, mAtipne we mpoc Vo vépueg || - ||1 kat
|| -|l2. TmoBérouue dti, yia kdBe akorovbia (x,) otov X,

Ixnll1 = 0 = ||xal|2 — 0.

Tote o 600 vopueg eivat toobiva uec.

H urtéBeomn ooduvoyel e Tnv ouvéyxela tng

Id: (X, |-[l1) = (X, []|l5), dpat pe tnv Omapén otabepdic A € (0,00)
wote ||x][, < Allx|l; v k&Be x € X. To cvpmépaopa eivor dtu
ko M Id = (X, [|-]l5) = (X, ||-]l;) ebvow ouvexhc, ométe umdpyet

B € (0,00) wote B|x||; < |Ix][, < Allx|l; v k&Be x € X.



Oedpnual KAELOTOU YPOUPHLATOC

‘Eotw X, Y xopou pue vopua, kot éotw T : X — Y ypopuikdg
teheotfic. To ypdonua tov T eivow To ohvolo

Gr(T)={(x,y):y=Tx} CXxY.

Av o T eivou ouvexng, téte to Gr(T) eivow kAelotd oTOV pMETPLKS
¥®po X X Y w¢ mpog omoladmote LETPLKY| YWOEVO, TL.X. QLUTHV
Tov Tpoépxeta ard T vépua |(x,y)|| =

XxY.

Mptp: Gr(T) khewotd <= Av x, > x koL Tx, — y téte Tx=y
loo8Ovoal: Av x, = 0 ko Tx, =y téte y =0.

Oedpnuo (Oedpnuo kAetotol Ypapfiuotog)

‘Eotw X,Y xdpot Banach kat T : X — Y ypapuikéc tedsotiic.
Av 1o ypdonua Gr(T) tov T eivat kAewoté vrroobvodo tov X X Y,
ote 0 T eivatl ppayuévoc.



Oedpnual KAELOTOU YPOUPHLATOC

Mopaderypo

X = (c00; [|-l)), ¥ = (0, [[]].0))

T:X—=Y: (x(n)— (nx(n)).

‘Exer kAetotd vpdonuo, oAl dev gival ouvvexic:
I T(en)ll = n— oo

Eppapoyn: Oewpnuo Hellinger-Toeplitz

‘Eotw H xopog Hilbert kot T : H — H ypoyupuikn. Av
(Tx,y) = (x, Ty) yio k&Be x,y € H, téte n T eivou ppocypévn.




Eppopoyny: LupmAnpwpatikol uttdywpot

Mpétocon

‘Eotw X ywpog¢ Banach kat Y kMeiotde uméywpog tou X. Ta eric
elvat toobvvapua:

(a) Trdpyet kAewotde vnéxwpos Z touv X dote X =Y d Z.

(B) Trdpyxet ovvexric ypauuikés tedeotric P: X — X ue

PoP =P dote P(X)=Y.

Arddedn (B) = (a): Oétw Z =kerP.
() = (B): AvX=YDZ, nanekéwon P: X — X e
Ply+z)=y (yveVY,ze2)

(opileton kaAd, etvor Ypoppuikt, ToeuTodOvoyun ka) éxel KAelotd
yp&pnuo av (Xn, Px,) — (0,w) téte w =limPx, € Y kou
w = lim(Px, —xp) € Z dpa w =0.



Eppopoyny: LupmAnpwpatikol uttdywpot

Mopotfipnon Av X = £ kaw Y = ¢p , amodekvieton (R.S.
Phillips, 1940) étL 0 Y 8ev éxeL khelotd oupmAfpwpe, dev
uTtdpxel dnAadh kAelotdg utdxwpos Z tou X wote X =Y D Z.
Av BéBoua 0 X eivaw xdpog Hilbert, k&Be khewotdc vdywpog Y
£XEL KAELOTO GUUTIAAPWHAL, TT.X. ToV kdbeTo uTtdywpo Y.

O pévou xwpor Banach ov éxouv tnv 18udtnrta, kébe khelotédc
UTLOXWPOC VAL EXEL KAELOTO CUMTIATPWUAL £ivoul ekeivol Ttou eivocl
(YPoppukG Ko TOTloAOYLIKA) todpopyol pe xopoug Hilbert (J.
Lindenstrauss kow L. Tzafriri, 1971).

[Mpbtoron

Av X elvat xdpog e vépua, kd e vrdywpoc Y memepaouévne
Stdotaonc (elvat kAewotds kat) éxel kAeloté ouumApwua.



Epappoy

[Mpétoon

‘Eotw K ovumayic (netpkde) xdpog kat ||-|| ud vépua orov
xwpo C(K) e tic biérnreg:

(a) O xapoc (C(K), ||-|) sivar mAripone ka.

(B) MNa kdBe t € K, n ypauuikij popen

Ot (C(K), [I) = (K,|-]) : f — f(t) elvar ovvexric.

Téte n ||| eivat too8ovaun ue v ||-||...

Aré8elEn Oewpolpe v Id : (C(K),|-]l..) = (C(K),||-I)-

(o) Acixvoupe 6t éxel kAewotd ypdpnua. Apa eivow cuvexic.
(B) Agot eivou 1-1, emi ko ouvexnc petadd xopwv Banach, éxel
ppaypévo avtiotpoyo.



Epoapuoy oTic oOAOKANPWTIKEC EELOWOELS

b
Fredholm: f(t):g(t)—i—u/ K(t,s)f(s)ds, teJ

Mpétaon (E&lowomn Fredholm)

‘Eotw J=[a,b], kat K:Jx J— R ovvexrjc. la kdBe ovvexi
g:J—Rkatkdbe u €R ue |,u]<m

(émov |K(t,s)| < M oto J x J), n e§iowon Fredholm éxet
pova bkt Abon f oto J.

o Mpdpw f—uT(f) =g émov (TF)(t) = [P K(t,s)f(s)ds.
N. 8. o. (I—uT) éxer ppaypévo avtiotpowo, H, Loodbvapa, bt
NS:f—uT(f)+g éxe povadikd otabepd onueio.



T1evBiuon: Bedpnua otabepol onueiov

Oewpnua (Banach)

‘Eotw (X, p) mAripne petpikée xwpog kar S : X — X ouvvdptnon
ue v biétnra; vrdpxet 0 < ¢ < 1 wote

0 e T R e
yia kdOe x,y € X. Tére, vmdpyer povadiké z € X dote S(z) = z.

MéAiota, yia kéBe opxikd onueio xg € X, toxveL
n

1—c¢

P(5"(x0),2) < P (x0,5(x0))

dpa n akorovbiaw S”(xp) — z.



Epoapuoy oTic oOAOKANPWTIKEC EELOWOELS

t
Volterra:  F(£) = g(t) + / K(t,s)f(s)ds, teJ.

Mpétaon (E&lowomn Volterra)

‘Eotw J=[a,b], kat K:Jx J— R ovvexrc. la kdBe ovvexi
g:J—>RkatkdBe u € R, n elowon Volterra éxel povadiki Abon
f oto J.

Aev woxdel Thvta ||LT|| < 1, al\&

Ty < (=2

v k&Be m € N, wote k&mote ||(uT)™| < 1.



Egpapuoyn otic Slapopikéc eELOOOELS

Fi(t) = F(t.f(t)), f(to) = xo.

Oewpnua (Picard)
‘Eotw F : A— R ovveyiric ouvdptnon optopévn oto opBoydvio
A={(t,x):|t—to] < a,|x —x0| < b}

TroBérouue 61t n F ikavororel ouvOikn Lipschitz w¢ mpoc T
devtepn petaPAnti: vrdpyer L > 0 tétoloc dote

|F(t,x)—F(t,y)| <Llx—y| ra «dBe (t,x),(t,y) € A.

Oétovue M = max|F|.
Téte, av h < min{a,%,%}, n Saopikn e€lowon ' = F(t,f),
f(to) = xo éxet povadikii Abon oo Sidornua [to — h,to+ h].

No BpoOue otabepd onueio tne @, dmov

(Pf)(t) :xo—i-/ttF(s, f(s))ds, teJ.



8. Zekwmvtacg atmd to Bedpnua kAetotol ypoupfuatoc,
amnodeilte To Bedpnua avtioTpoyne amelkdviomnc.

9. Ocwpoipe tov C[0,1] ko Tov umdxwpd Tov CH[0,1] Tov
armoteleitan amd dhec Tic f mou éxouv cuvexn Tapdywyo ' oto
[0,1]. Opiloupe T : C[0,1] — C[0,1] pe Tf = £

(o) Aci€te 6t o T éxel kAeloTd YpAPNUCL.

(B) O T &ev eiva pporypévog (yati;). Tu oupmepaivete;



10. ‘Eotw X,Y xwpou Banach ko T : X — Y ypouyupikde
tedeotig pe TV e€fig WLdTNTAL: v || xp|| — 0 kou g € Y™, téte
g(Txn) — 0. Aci&te 6TL o T eivou pporypévoc.

11. 'Eotw X,Y,Z xopot Banach ko T : X X Y — Z ameikdévion
pe T BudtnTor Y kdBe x € X, 0 T : Y — Z ue

T«(y) = T(x,y) eivow pporypévog ypoptkds TENEOTRHG KL YLoL
kdBe y € Y, 0 TY: X — Z pe TY(x) = T(x,y) eiva pporypévog
Ypoppikds teheothg (SnA. m T eivaw Stypappikn ko ywprotd
ovvextic). Aei&te 6t vndpyer M > 0 dote

ITCI < Mixlliyll, xeX,yeY

kot &pan T : X X Y — Z elva ouvexnig.



e 'Eotw X,Y xapol Banach kou T : X — Y @paypévog
YPOULLKOC TEAECTNC.

Acilte 6TL 0 T eivan avtioTpéPpoc ov ko pévov av

(ot) éxeL TUKVS OUVONO TLUMV KOl

(B) etvow kdtw ppaypévog, S\, umdpxel a > 0 wote || Tx|| > a||x||
vy k&Be x € X .

e ‘Eotw X,Y xwpol Banach, kow T : X — Y éva mpog éva,
PPAYREVOC YPOoUUKOS TeheoThc. Aci&te Lo T 1:im(T) — X
elvaw pporypévog av ko pévo av o im(T) = {Tx: x € X} eivon
KA£LoTOC UTtOXWpPoG Tou Y.

e ‘Eotw X xopog Banach, (x,) akolouvBio otov X ko xp € X pe
Xn — Xo. Oewpolpe poe akolovbiaw (f,) otov X* ko £ € X* v
T omoieg LoveL fr(x) — f(x) yia k&Be x € X. Aci&te 6T

fo(xn) = f(x).



o ‘Eotw X yopog pe voppa kot K C X kuptd ko cupmayég. Av
{Ti:iel} eivon puat olkoYEVELL CUVEXDV CLPIVIKDV OLTIELKOVIOEWV
Ti: K — K mov petatifevrat, dnAadf Tjo Tj = Tjo T; yia k&
i,j€l, dei&te étL umdpyel éva kowd otabepd onueio oto K,
dnAadn éva x € K wote Tix = x ywoe k&Be i € /.

(AoBeviic popyh tov Oewphpatog Markov-Kakutani.)

o 'Eotw X yopog pe vopua kot Y C X ypoptkde VTtOXwpoG.
Acite 671 kdBe pparypévoc ypopikdc tedeothc T Y — £
Séxetou pporypévn ypopuky eméktaon T 0 X — £ ue
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o ‘Eotw K = {x=(x(n)) € 2 : |x(n) < & Vn}.

Aci&te 611 0 K elva ovpmayée ko kuptd. Acite bt m
atekdvion F: K = R:x — Y71 2"x(n) eivow kahd oplopévn,
oPVLk kol ouveXfg oto K, aAAQL Bev eTIEKTEIVETOLL CUVEXDC OTOV

2.

e '‘Eotw X xdpog Banach, (f,) gpaypévn akohoubia otov X*, kou
€, > 0 tétola wote: €, — 0 ko, v kéBe x € X undpyer Ky >0
tétoo wote |fp(x)| < Ki€n yiat k&Be n € N. Aci&te bt ||f]| — 0.

e 'Eotw K ovumayfic (netpkdg) xwpog kaw ¢ : K — K
opotopopopds. tov xwpo Banach X = (C(K), ||-|l..) Bewpodue
v anewdvwon T :f — fod. Aciéte 6t 0 T givow kahd
OPLOWEVOC YPOLULLKOC TEAEOTNC, Kall OTL €ivoll LOOUETPLOL Ko €TTL.



® > TOV XWpO C}_.,R{(R) = {f : R — R ovvexnc ko pporypévn} pe t
véppa |||, Yie @ € R Bewpolpe tnv amekédvion T, pe

(Taf)(x) = f(x—a), (f € C(R), x €R). Aei&te étL0 T, eivon
KOAA OPLOKEVOC YPOLUMLKOC TeAEOTNC, LOOMETPIOL KOl ETIL.

1
o o k&Be x € ¢y opiloupe ||x||, := Zklz—k\x(k)] Agi&te 6TL
]|, etvon (kahd opiopévn) véppo otov cp ko 6t o (¢, ||-|[,) Bev

elval xwpog Banach.

o Av X elval amelpodidototog XWpog e vopua ko Y elvar
YPoupkéc uTtdywpog emepaopévne didotoong, deifte 6TL
umdpxel x € X pe ||x|| =1 =dist(x, Y). (Xvykpivete pe to Afupo
Riesz.)

7 /. 7 / / 7/ 7 /7
e Y& kdBe Ydpo pe vopuo, 1 kAetott B7kn evéc kuptoh cuvdlou
etvall kupTtd clvolo.



e Ytov xdpo (1, |]|;) Sei&te 6T M amewdvion S bmov
S(x(1),x(2),...) = (x(2),x(3),...) eivow kA& optopévog
YPOULLKOC TEAEOTNC Kol uTtoAoYioTe TN vépuo Tov.

e Ytov xbpo (£1,|]|;) Sei€te 6T M amewkdvion ¢ dmov
O((x(n)) =Lk x(k) etvo kA& opLopévn YPOoLUILKY LOPYT KoLl
uTtoAoyioTe TN VOpUAL TTC.

o Av (X, (:,-)) eivou xdpog pe eowteptkd ywdpevo ko {e,} etvou
opBokavovikt| akohouBial, Yo kéBe x,y € X Bétouue

a(n) = (x,e,) (en,y). Aei&te 6T (a(n)) € 1,

Av etutthéov 1 {e,} eivon opBokavovikn Bdon touv X, téte

Yna(n)=(x.y).



